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[bookmark: _Toc296871827]La scuola universitaria XY
(Vogliate presentare brevemente – max. una pagina – il vostro istituto.)


[bookmark: _Toc296871828]Condizioni di ammissione alla procedura di accreditamento
L’articolo 4 capoverso 1 lettere a-i dell’Ordinanza per l’accreditamento LPSU definisce le condizioni di ammisione alla procedura di accreditamento. La lettera g è stata abrogata dal n. I dell’O del Consiglio delle scuole universitarie del 26 Novembre 2020, in vigore dal 1° gennaio 2021.


a. La scuola universitaria garantisce la libertà e l’unità dell’insegnamento e della ricerca.
(Vogliate descrivere brevemente – max. ½ pagina – come il vostro istituto soddisfa questa esigenza. Esempi di documenti possibili da fornire a sostegno delle vostre affermazioni: testi legali sui quali si basa il mandato della scuola universitaria; documenti formali in cui si descrivono gli incarichi degli insegnanti; regolamenti; statuti; documenti in cui si illustri il legame fra insegnamento e ricerca; documenti ove vengono fissati i principi di finanziamento della ricerca; esempi di fonti interne ed esterne di finanziamento della ricerca. Vogliate elencare, in modo chiaro, i documenti forniti in allegato.) 



b. La scuola universitaria corrisponde a uno dei tipi seguenti di scuola universitaria: università cantonale o politecnico federale / scuola universitaria professionale o alta scuola pedagogica.
(Vogliate descrivere brevemente – max. ½ pagina – come il vostro istituto soddisfa questa esigenza. Esempi di documenti possibili da fornire a sostegno delle vostre affermazioni: testi legali sui quali si basa il mandato della scuola universitaria; strategia; riferimenti al quadro nazionale delle qualificazioni nqf.ch-HS; documenti in cui si illustra il posizionamento dell’istituto al livello terziario A, in particolare in riferimento alla struttura dell’offerta formativa (cfr. Direttive di Bologna U e SUP/ASP) e alla ricerca (peer review per le pubblicazioni e acquisizione di fondi da terzi, partenariati internazionali, ecc.); documenti da cui si evince il livello di qualifica del personale accademico permanente; criteri per la valutazione delle tesi di diploma. Vogliate elencare, in modo chiaro, i documenti forniti in allegato.)



c. La scuola universitaria rispetta, all’occorrenza, le condizioni di ammissione al primo livello di studio conformemente agli articoli 23 - 25 e 73 LPSU; se si tratta di una scuola universitaria professionale essa rispetta inoltre il disciplinamento sulla struttura degli studi conformemente all’articolo 26 LPSU.
(Vogliate descrivere brevemente – max. ½ pagina – come il vostro istituto soddisfa questa esigenza. Esempi di documenti possibili da fornire a sostegno delle vostre affermazioni: regolamenti di ammissione; testi legali sui quali si basa il mandato della scuola universitaria. Vogliate elencare, in modo chiaro, i documenti forniti in allegato.)



d. La scuola universitaria dispone di un sistema di garanzia della qualità.
(Vogliate descrivere brevemente – max. ½ pagina – come il vostro istituto soddisfa questa esigenza. Esempi di documenti possibili da fornire a sostegno delle vostre affermazioni: descrizione sommaria del sistema di garanzia della qualità; risultati di valutazioni esterne. Vogliate elencare, in modo chiaro, i documenti forniti in allegato.)



e. La scuola universitaria è compatibile con lo spazio europeo dell’istruzione superiore.
(Vogliate descrivere brevemente – max. ½ pagina – come il vostro istituto soddisfa questa esigenza. Esempi di documenti possibili da fornire a sostegno delle vostre affermazioni: struttura dei programmi di studio (bachelor / master secondo Bologna); ECTS o equivalente; mobilità; esempi di diploma incl. Diploma Supplement. Vogliate elencare, in modo chiaro, i documenti forniti in allegato.)



f. La scuola universitaria dispone in Svizzera, in base al suo tipo e al suo profilo, di infrastrutture e personale per l’insegnamento, la ricerca e la prestazione di servizi.
(Vogliate descrivere brevemente – max. ½ pagina – come il vostro istituto soddisfa questa esigenza. Esempi di documenti possibili da fornire a sostegno delle vostre affermazioni: descrizione sommaria delle infrastrutture; lista delle eventuali prestazioni operative commissionate a terzi; statistiche del personale in funzione dello statuto e tipi diversi di contratto; proporzione fra personale docente e numero di studenti. Vogliate elencare, in modo chiaro, i documenti forniti in allegato.)



g. …



h. La scuola universitaria dispone delle risorse atte a mantenere le sue attività per un periodo prolungato (art. 30 cpv. 1 lett. c LPSU) e ha preso le misure atte a permettere agli studenti di concludere il programma di studio intrapreso.
(Vogliate descrivere brevemente – max. ½ pagina – come il vostro istituto soddisfa questa esigenza. Esempi di documenti possibili da fornire a sostegno delle vostre affermazioni: stato finanziario degli ultimi tre anni; budget; rapporto dei revisori; progetti di sviluppo; investimenti a corto e medio termine; misure prese per assicurare agli studenti la continuità dei loro studi in caso di chiusura dell’istituto. Vogliate elencare, in modo chiaro, i documenti forniti in allegato.) 



i. La scuola universitaria è una persona giuridica in Svizzera.
(Vogliate descrivere brevemente – max. ½ pagina – come il vostro istituto soddisfa questa esigenza. Esempo di documenti possibili da fornire a sostegno delle vostre affermazioni : copia dell’iscrizione al Registro di commercio.)


[bookmark: _Toc296871829]Allegati
(Vogliate elencare gli allegati che accompagnano le vostre dichiarazioni. I documenti, chiaramente identificabili, vanno allegati al rapporto.)
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